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RISALAH RAPAT 

 

 Jenis Rapat                      :  Paripurna 

 Sifat Rapat                      :  Terbuka 

Tanggal Rapat  :   20 November 2025 

               Topik Rapat    :   Persetujuan RAPBD TA 2026  

   

Tempat Rapat                        :   Ruang Rapat Paripurna DPRD Kabupaten 

Temanggung 

               Jumlah Hadir                         :   33 dari 45 Orang 

               Pimpinan Rapat :   Yunianto, S.P. 

 

Anggota Hadir  :    

1. Yunianto, S.P. 

2. H. Muh. Amin, S.Ag 

3. Dan iel Indra Hartoko, S.E. 

4. Dr. Riyadi Kaunaen, S.Pd., M.A.P. 

5. H. Agung Priyo Widodo 

6. Moh. Burhanudin 

7. H. Dedi Hariyadi, S.E. 

8. Ahmad Khudlori, S.Pd.I. 

9. Mahzum, S.H.I. 

10. Hj. Tri Eko Wasti 

11. Hj. Umi Tsuwaibah, S.Ag.,M.Si. 

12. Drs. H. M. Said Daud 

13. Slamet Eko Wantoro Hadi 

14. Nurofik 

15. Slamet, S.E. 

16. Widi Sulistyo Teguh Imam Santoso 

17. H. Djarjono, B.A. 

18. Dwi Linda wati, S.H.,M.H. 

19. H. Badrun Mustofa, S.Pd. 

20. Arif Noorhadi Subroto, S.E. 

21. Siswanto 

22. Indah Cahyani, S.Sos. 

23. Sujarwo, S.P. 



 

2 
 

24. Chakiem Harmoko Hadi CK, S.H.,M.H. 

25. H. Erda Wachyudi, S.H. 

26. Ahmad Syarif Yahya, S.Sos. 

27. H. Ari Sutrisno 

28. Bejo Tursiyam, S.E. 

29. Herlina Dwi Prabawati, S.E. 

30. Siti Margo Lestari, B.A. 

31. Elynawati, S.Pd.,M.Pd. 

32. Muh. Taryono 

33. Umi Fadilah 

 

Anggota Izin/ Sakit :   

1. Drs. H. Tunggul Purnomo 

2. Akhmad Masfudin 

3. Gunawan Adi Purnomo 

4. Panca Dewi, S.H. 

5. Margo Susilo, S.Sos. 

6. Abdul Mufid, SH 

7. Drs. Andoyo 

8. Jumadi, SE 

9. Mahbub 

10. Irawan 

11. Eko Wahyu Hardiyanto, S.Psi. 

12. Ishadi, SE 

 

Anggota Absen :   

 

Undangan :    

1. Bupati Temanggung 

2. Kepala Kepolisian Resor Temanggung 

3. Komandan Kodim 0607 Temanggung 

4. Kepala Kejaksaan Negeri Temanggung 

5. Ketua Pengadilan Negeri Temangung 

6. Sekretaris Daerah Temanggung 

7. Staf Ahli Bupati 

8. Asisten Sekretaris Daerah 
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9. Inspektur 

10. Kepala Dinas Daerah 

11. Kepala Badan 

12. Kepala Bagian pada Setda 

13. Direktur RSUD 

14. Camat 

15. Direktur Perusahaan Daerah 

16. Ketua KPU  

17. Ketua Bawaslu  
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Assalamu’alaikum warohmatullahi wabarokatuh. 

Salam sejahtera bagi kita semua Om Swastiastu Namo Buddhaya Salam 

Kebajikan 

Selamat pagi dan salam sejahtera untuk kita semua. 

Yang terhormat saudara Bupati Temanggung; 

Yang terhormat saudari Wakil Bupati Temanggung 

Yang kami hormati para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili;  

Yang kami hormati para Wakil Ketua dan anggota DPRD Kabupaten Temanggung; 

Yang kami hormati saudara Pj. Sekretaris Daerah, para Staf Ahli Bupati, para Asisten  

Sekretaris Daerah, Para Kepala Perangkat Daerah, Para Kabag, dan para Camat   se-

Kabupaten Temanggung; 

Yang kami hormati para Direktur BUMD; 

Yang kami hormati Ketua KPU Kabupaten Temanggung; 

Yang kami hormati Ketua Bawaslu Kabupaten Temanggung; 

Segenap hadirin, pemerhati Dewan dan teman-teman Pers yang kami hormati pula 

 

Alhamdulillahi Rabbil 'Aalamiin Puji syukur kita panjatkan ke hadirat Allah SWT, 

Tuhan Yang Maha Kuasa, karena atas limpahan rahmat, taufiq dan hidayah-Nya, 

sehingga pada hari ini DPRD Kabupaten Temanggung dapat menyelenggarakan Rapat 

Paripurna DPRD dalam rangka melanjutkan pembahasan Rancangan Peraturan Daerah 

Kabupaten Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) 

Tahun Anggaran 2026, dalam keadaan sehat wal’afiat tanpa kurang suatu apapun 

 

Rapat Paripurna yang kami hormati 

Pada kesempatan yang baik ini, atas nama Pimpinan dan seluruh Anggota 

DPRD Kabupaten Temanggung, kami menyampaikan ucapan selamat 

memperingati Hari Ulang Tahun Korps Pegawai Republik Indonesia 

(KORPRI) ke-54 yang  diperingati pada tanggal 29 November 2025 kepada 

seluruh jajaran Aparatur Sipil Negara di Kabupaten Temanggung. 

Peringatan HUT KORPRI tahun ini mengusung tema: 

“Bersatu, Berdaulat, Bersama KORPRI, Mewujudkan Indonesia Maju. Tema ini 

memiliki makna yang sangat mendalam. KORPRI diharapkan menjadi pilar yang kokoh 

dalam menjaga persatuan, memperkuat kedaulatan bangsa melalui tata kelola 

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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pemerintahan yang baik, sekaligus menjadi mitra strategis dalam upaya mewujudkan 

Indonesia yang maju, mandiri, dan berdaya saing. 

Kami di DPRD menyadari bahwa keberhasilan pembangunan daerah tidak 

terlepas dari peran penting para ASN yang bekerja dengan integritas, disiplin, serta 

dedikasi tinggi. Melalui semangat KORPRI, pelayanan publik di Kabupaten Temanggung 

dapat semakin meningkat, program pembangunan berjalan efektif, serta kesejahteraan 

masyarakat dapat terus kita dorong bersama. 

Untuk itu, saya mengajak seluruh anggota KORPRI untuk terus memperkuat 

profesionalitas, menjaga netralitas, dan menghadirkan inovasi dalam setiap tugas yang 

diemban. Mari kita berkolaborasi dan bersinergi, sehingga cita-cita besar untuk 

menghadirkan Temanggung yang maju, produktif, dan sejahtera dapat terwujud. 

Melalui visi Temanggung untuk SEMUA. 

Semoga Tuhan Yang Maha Esa senantiasa memberikan petunjuk, kekuatan, dan 

kelancaran bagi kita semua dalam mengabdi kepada masyarakat, bangsa, dan negara. 

 

Sidang Dewan dan hadirin yang kami hormati. 

Berdasarkan Laporan Saudara Sekretaris DPRD, dari 45 orang Anggota DPRD 

telah hadir 32 anggota.  Dengan  demikian  merujuk ketentuan Pasal 117 ayat  (1) 

huruf b Peraturan DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 1 Tahun 2025 tentang Tata 

Tertib DPRD Kabupaten Temanggung, Rapat Paripurna DPRD hari ini telah memenuhi 

kuorum dan sah untuk dilanjutkan. 

Dengan senantiasa memohon perlindungan dan Ridho Allah SWT dan dengan 

mengucap Bismillahirohmanirrohim, Rapat Paripurna ke-8 Masa Persidangan I Tahun 

2025-2026 DPRD Kabupaten Temanggung, hari ini Kamis, tanggal 20 November 2025 

pukul 10.44 WIB. Kami buka serta terbuka untuk umum--------- ketuk palu 3 kali. 

Selanjutnya marilah kita berdiri untuk menyanyikan lagu Kebangsaan Indonesia Raya.  

 

 

Hadirin dipersilahkan duduk kembali. 

 

Sidang Dewan dan hadirin yang kami hormati. 

 Sebagaimana undangan yang telah kami sampaikan, susunan acara rapat 

Paripurna DPRD Kabupaten Temanggung hari ini sebagai berikut : 

 

 

 

Menyanyikan Lagu Kebangsaan Indonesia Raya 
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1. Pembukaan. 

2. Membahas Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang APBD 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 hasil pembahasan Badan Anggaran  

DPRD; 

3. Penutup. 

Kami tanyakan, apakah susunan acara tersebut dapat disetujui ?--------------- (------------ 

Dapat) ------ ketuk palu 1 kali. Terima kasih. 

Berdasarkan Keputusan DPRD Kabupaten Temanggung Nomor 24 Tahun 2025 

tanggal 17 November 2025, DPRD telah menyerahkan pembahasan Rancangan 

Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang APBD Kabupaten Temanggung 

Tahun Anggaran 2026 dan dokumen pendukungnya kepada Badan Anggaran DPRD. 

Oleh karena Badan Anggaran DPRD telah selesai melaksanakan pembahasannya 

sesuai dengan agenda yang telah ditetapkan oleh Badan Musyawarah DPRD, yaitu pada 

tanggal 17, 18 dan 19 November 2025, maka dalam Rapat Paripurna DPRD hari ini 

akan kita ikuti laporan Badan Anggaran DPRD atas hasil pembahasannya. 

 

Mengawali acara Rapat Paripurna pada hari ini, kami persilakan kepada Pelapor 

Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung untuk melaporkan hasil 

Pembahasannya. 

Guna keperluan tersebut, kepada Pelapor Badan Anggaran DPRD disilakan. 

LAPORAN BADAN ANGGARAN DPRD  

SLAMET, SE 

 

Asalamualaikum Wr. Wb. 

Salam sejahtera bagi kita sekalian 

Yang kami hormati :  

- Ketua rapat dan para wakil ketua DPRD  

- Saudara Bupati Temanggung 

- Para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili 

- Sdr. Pj. Sekda, Para Asisten Sekda, para Kepala Dinas, Kepala Kantor, para 

Camat, dan para Direktur BUMD dan Ketua KPUD 

- Para tamu undangan, pemerhati Dewan, rekan Pers dan rekan-rekan anggota 

DPRD yang berbahagia 

Sidang Dewan dan Hadirin Yang Berbahagia 
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        Sebelumnya, perkenankan pada kesempatan yang berbahagia ini marilah kita 

bersama memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Kuasa, atas 

rahmat dan hidayah-Nya kepada kita semua, sehingga pada saat ini kita masih diberi 

kesempatan, menghadiri rapat paripurna dalam keadaan sehat wal afiat tanpa halangan 

yang merintang.  

 Dan pada kesempatan yang berbahagia ini, saya atas nama Badan Anggaran 

DPRD mengucapkan terima kasih kepada pimpinan rapat yang telah memberikan 

kesempatan kepada saya untuk melaporkan hasil kerja Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung atas pembahasan "Rancangan APBD Tahun Anggaran 2026". 

Ucapan terimakasih juga kami sampaikan kepada pimpinan beserta anggota Badan 

Anggaran DPRD, Saudara Bupati beserta anggota Tim Anggaran Pemerintah Daerah 

(TAPD) juga kepada bpk/ ibu dari Perangjat Daerah yang telah bersama-sama 

melakukan pembahasan R-APBD TA 2026. 

Hadirin Yang Kami Hormati    

          Selanjutnya sebelum saya bacakan Keputusan Badan Anggaran   DPRD, ijinkan 

saya laporkan beberapa catatan atas pendapat, saran, masukan, dan kajian, baik dari 

anggota Badan Anggaran DPRD, saudara Bupati, anggota TAPD, dan bpk/ ibu dari 

Perangkat Daerah selama pembahasan hingga ditetapkanya keputusan Badan 

Anggaran ini, adapun  beberapa hal yang perlu kami sampaikan diantaranya. 

        Bahwa perjalanan pembahasan RAPBD TA 2026 ini tidak seperti biasa yang kita 

lakukan selama ini, dimana saudara Bupati pada saat rapat paripurna penyampaian 

RAPBD menyampaikan struktur APBD sesuai keputusan KUA dan PPAS tetapi pada 

acara yang sama juga menyampaikan surat penyampaian revisi RAPBD TA 2026, guna 

minindaklanjuti surat dari Dirjend Perimbangan Keuangan KEMENKEU RI tentang pagu 

Alokasi Dana Transfer ke Daerah, dimana Dana Transfer dari pemerintah pusat turun 

sebesar Rp112,5M dari anggaran yang ditetapkan pada KUA, PPAS sebesar Rp1,531T 

sehingga RAPBD yang di bahas oleh Komisi - Komisi DPRD mendasarkan pada 

RAPBD revisi yang selanjutnya diberi istilah versi TKD, dalam perjalanan pembahasan 

Komisi ada informasi lagi bahwa DBHCHT berdasarkan Desk dengan Pemerintah 

Provinsi juga turun menjadi Rp28,2M dari Rp61,8M,  

Melihat realita tersebut menggambarkan kapasitas fiskal kita mulai  mengecil untuk itu 

perlu adanya terobosan guna memperkuat PAD, diantaranya yang dapat kita lakukan : 

 Peningkatan pelayanan dan ketertiban pajak 

 Pendataan pajak parkir 

 Pajak Opsen PKB dan BBNKB agar selalu koordinasi dengan Pemerintah 

Propinsi 
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 Retrebusi pelayanan parkir dikaji ulang terkait mekanismenya 

 BUMD harus selalu melakukan optimalisasi kegiatan usahanya 

 Mengkaji pemanfaatan  aset-aset Pemda yang besar dan strategis dan tidak 

atau belum dimanfaatkan,  

Selain dari hal tersebut diatas beberapa catatan pada  Perangkat Daerah yang 

sekaligus menjadi keputusan Banggar dan tercantum pada Lampiran keputusan, 

diantaranya pada : 

 KESBANGPOL disetujui  tambahan anggaran sebesar Rp252,5juta dari 

anggaran awal Rp252,5juta, yg akan digunakan untuk    Paskibraka 

 DPUPR ada tambahan anggaran sebesar Rp1M dari anggaran semula 5M, yang 

akan digunakan untuk pemeliharaan rutin jalan, sebetunya anggaran ini belum 

mencukupi anggaran minimal yang setidaknya sebesar Rp8M. 

 Dinas Perhubungan terdapat penambahan anggaran untuk meterisasi 

penerangan jalan umum sebesar Rp589,2juta ini untuk memenuhi kesepakatan 

roap mep anggaran meterisasi tiap tahun sebesar Rp1M 

 Dinsos terdapat tambahan anggaran untuk pengelolaan jaminan kesehatan 

masyarakat sebesar Rp504jt untuk tambahan Jaringan Penganan Sosial, bagi 

warga miskin yang sakit dan BPJS PBI nya tidak  aktif, karena di Temanggun 

terdapat peserta PBI yang di drop sebanyak ±32.000 orang 

Sidang Dewan yang kami hormati, 

Demikian beberapa catatan pembahasan Badan Anggaran yang dapat saya 

sampaikan, dan selanjutnya izinkan saya membacakan keputusan Badan anggaran 

Keputusan Badan Anggaran Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Temanggung nomor :  7/BANGGAR/XI/tahun 2025 tentang Persetujuan Rancangan 

Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Anggaran Pendapatan Dan Belanja 

Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 untuk ditetapkan menjadi 

Peraturan Daerah 

Badan Anggaran Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung, 

Menimbang : 

a. bahwa berdasarkan Keputusan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Temanggung Nomor 24 Tahun 2025, Badan Anggaran telah melakukan pembahasan 

bersama Bupati dan Tim Anggaran Pemerintah Daerah terhadap Rancangan Peraturan 

Daerah Kabupaten Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Tahun Anggaran 2026; 
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b. bahwa berdasarkan hasil pembahasan sebagaimana dimaksud dalam huruf a, Badan 

Anggaran perlu menetapkan pendapatnya dalam suatu Keputusan Badan Anggaran 

sebagai dasar pengambilan persetujuan dalam Rapat Paripurna; 

c. bahwa berdasarkan pertimbangan sebagaimana dimaksud dalam huruf a dan huruf b, 

perlu menetapkan Keputusan Badan Anggaran Dewan Perwakilan Rakyat Daerah 

Kabupaten Temanggung tentang Persetujuan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 

Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2026 

untuk ditetapkan menjadi Peraturan Daerah. 

Mengingat 1 dan seterusnya 

Memperhatikan 

Pembicaraan saran, dan pendapat Para Pimpinan dan Anggota Badan Anggaran 

Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung bersama Bupati, Tim 

Anggaran Pemerintah Daerah dan Perangkat Daerah terkait dalam rapatnya pada 

tanggal 17, 18, dan 19 November 2025 yang dihadiri oleh : 

Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung : 

1. Yunianto, S.P. - Ketua 

2. H. Muh Amin S.Ag.,M.H. - Wakil Ketua 
3. Drs. H. Tunggul Purnomo - Wakil Ketua 

4. Daniel Indra Hartoko, S.E. - Wakil Ketua 
5. Gunawan Adi Purnomo - Anggota 
6. Moh. Burhanudin - Anggota 

7. Margo Susilo, S.Sos. - Anggota 
8. Mahzum S.H.I.,M.H. - Anggota 
9. H. Dedi Hariyadi, S.E. - Anggota 

10. Slamet, S.E. - Anggota 
11. Drs. Andoyo - Anggota 

12. Akhmad Masfudin - Anggota 
13. Slamet Eko Wantoro Hadi - Anggota 
14. Ahmad Syarif Yahya, S.Sos.,MH. - Anggota 

15. H. Erda Wachyudi, S.H. - Anggota 
16. Bejo Tursiyam, S.E. - Anggota 

17. Elynawati, S.Pd, M.Pd. - Anggota 
18. Eko Wahyu Hardiyanto,  - Anggota 
19. Siti Margo Lestari, B.A. - Anggota 

20. Irawan - Anggota 
21. Agus Munadi, S.Sos.,M.Si. - Sekretaris 

Bukan Anggota 
 

Bupati, Tim Anggaran Pemerintah Daerah Kabupaten Temanggung dan Perangkat 

Daerah terkait : 

 

1. Agus Setyawan, S.E. - Bupati Temanggung 

2. Ripto Susilo, S.H.,M.Si. - Pj. Sekretaris Daerah 
3. Manda Kartiko, S.STP., M.Kom. - Asisten Perekonomian dan 

Pembangunan Sekda 

4. Tri Winarno, SE.,MM. - Ka. BPKPAD 
5. Hendra Sumaryana, S.Sos.,MT. - Ka. BAPPEDA 
6. Agus Sujarwo, AP.,MM. - Ka. DINDIKPORA 
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7. Hendy Wahyu Noerhidayat, ST.,MT. - Ka. DPUPR 
8. dr. Intan Pandanwangi Bandanarawati, 

MM. 

- Ka. DINKES 

9. Sanento Budhi Setyawan, ST. - Sekretaris DINKES  
10. Dyah Sulistyowati M, ST. - Kabag Pembangunan Setda 

11. Fita Parma Dewi, S.Sos.,MT. - Kabag Perekonomian Setda 
12. Endro Suwarso, SH - Kabag Hukum Setda 

13. Woro Pratiwi Setyorini, SP., M.Eng. - Kabid Perencanaan, Evaluasi 
dan Informasi Pembangunan 
Daerah BAPPEDA 

14. Teguh Supriyanto, S.E,M.Si. - Kabid Penganggaran BPKPAD 
15. Yakup Wasana, SH. - Kabid Sumber Daya 

Kesehatan DINKES 
 

MEMUTUSKAN : 

MENETAPKAN 

KESATU  :.Menyetujui Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 

Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 untuk 

ditetapkan menjadi Peraturan Daerah, dengan rincian dan 

penyesuaian terhadap kegiatan-kegiatan sebagaimana 

tercantum dalam Lampiran Keputusan ini dengan komposisi 

anggaran sebagai berikut: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KEDUA          :  Menyampaikan Keputusan ini dalam Rapat Paripurna Dewan 

Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung untuk 

mendapatkan persetujuan. 

KETIGA : Keputusan ini mulai berlaku pada tanggal ditetapkan. 

Ditetapkan di Temanggung pada tanggal 19 November 2025 Badan Anggaran 

Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung Ketua, Yunianto 

Salinan Keputusan ini disampaikan kepada: 

Yth. Pimpinan DPRD Kabupaten Temanggung. 

 

Bapak/ibu dan Hadirin yang Kami Hormati 

Demikian telah saya bacakan keputusan Badan anggaran, dan mohon maaf 

untuk Lampiran keputusan tidak saya bacakan untuk mempersingkat waktu, terima 

kasih atas perhatiannya dan mohon maaf atas segala kekurangan. 

1. PENDAPATAN DAERAH Rp.  1.883.601.918.712,-  

2. BELANJA Rp. 2.091.201.918.712,-   

 Surplus/(Defisit) Rp. (207.700.000.000,-)  

3. PEMBIYAAN Rp. 207.700.000.000,-  

 Sisa Lebih Pembiayaan 
Daerah (SILPA) Tahun 
Berkenaan 

Rp.                         0,00,- 
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Billahi taufik wal hidayah wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarokatuh. 

 

 

 

Kepada saudara Slamet, SE selaku Pelapor Badan Anggaran DPRD kami sampaikan 

Terima kasih. 

Rapat Paripurna DPRD dan hadirin yang kami hormati 

Demikian tadi telah kita ikuti laporan Badan Anggaran DPRD Kabupaten 

Temanggung tentang hasil pembahasan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 

Temanggung tentang APBD Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026. 

Merujuk pada ketentuan Pasal 13 ayat (4) huruf a angka 1 peraturan Tata Tertib 

DPRD Kabupaten Temanggung, sebelum kita mengambil Keputusan atas Laporan 

Badan Anggaran DPRD, maka kita perlu mendengarkan Pendapat Fraksi-fraksi DPRD 

terhadap laporan hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD dimaksud. 

Mengawali Pendapat Fraksi-fraksi DPRD, kami persilakan kepada Fraksi Partai 

Demokrasi Indonesia Perjuangan untuk menyampaikan Pendapatnya. 

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan disilakan  

PENDAPAT FRAKSI PDI PERJUANGAN 

MOH BURHANUDIN 

 

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh, 

Selamat pagi dan salam sejahtera bagi kita semua, 

Shalom, Om Swastiastu, Namo Buddhaya, Salam Kebajikan, Rahayu. 

Yang Terhormat: 

◆ Pimpinan Rapat Paripurna beserta para Wakil Ketua DPRD Kabupaten 

Temanggung, 

◆ Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Temanggung, 

◆ Para Anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Temanggung atau 

yang mewakili, 

◆ Rekan-rekan Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung, 

◆ Pj. Sekretaris Daerah, para Asisten Sekretaris Daerah, Kepala Perangkat Daerah, 

Kepala Badan dan Camat se-Kabupaten Temanggung 

◆ Ketua Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Temanggung, 

◆ Ketua Badan Pengawas Pemilu Kabupaten Temanggung, 

◆ Para Direktur Badan Usaha Milik Daerah Kabupaten Temanggung, 

◆ Para pemerhati dewan, rekan-rekan pers, serta hadirin sekalian yang berbahagia. 

  

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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Puji syukur kita panjatkan ke hadirat Tuhan YME, karena limpahan rahmat-nya, 

sehingga kita dapat menghadiri rapat paripurna hari ini tanpa kurang suatu apapun. 

 

Sidang paripurna yang terhormat, 

 Mengawali penyampaian Pendapat Akhir Fraksi PDI Perjuangan dalam rapat paripurna 

ini, dan sesaat setelah mendengarkan laporan dari Pelapor Badan Anggaran serta 

masukan dari anggota Fraksi PDI Perjuangan yang duduk di Badan Anggaran, maka 

berdasarkan Keputusan Badan Anggaran Nomor: 7/BANGGAR/XI/TAHUN 2025 

Tentang Persetujuan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung Tentang 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun 2026, 

Fraksi PDI Perjuangan pada kesempatan ini menyampaikan apresiasi yang setinggi-

tingginya kepada Badan Anggaran yang telah bekerja dengan penuh tanggung jawab, 

sungguh-sungguh, dan mengedepankan semangat gotong royong dalam 

melaksanakan tugasnya. 

Adapun pokok pandangan Fraksi PDI Perjuangan adalah sebagai berikut: 

 

1. BPJS PBI untuk Menjamin Kesehatan Warga Temanggung 

Fraksi PDI Perjuangan menyoroti adanya pengurangan peserta BPJS PBI dari 

pusat, yang awalnya mencapai 23.000 jiwa, dan kemudian berkurang lagi sekitar 

9.000 jiwa, sehingga total lebih dari 32.000 jiwa tidak lagi aktif sebagai peserta dan 

mengakibatkan jaminan kesehatan masyarakat miskin terhambat. 

Fraksi meminta Pemerintah Daerah pada Tahun 2026 untuk mengupayakan 

penutupan kekurangan PBI tersebut, agar masyarakat yang rentan tetap 

mendapatkan layanan kesehatan secara layak dan tanpa hambatan. 

 

2. Kesiapan Daerah Mengakses Dana APBN Rp250 Triliun 

Pemerintah pusat menyiapkan program strategis dengan total APBN Rp250 

triliun yang dapat diperebutkan oleh daerah dalam bentuk Inpres pembangunan. Oleh 

karena itu, Fraksi meminta agar Pemerintah Daerah menyiapkan seluruh persyaratan 

teknis dan administrasi secara matang, termasuk perencanaan, dokumen pendukung, 

dan readiness criteria, agar Kabupaten Temanggung mampu memperoleh manfaat 

maksimal dari skema tersebut. 

 

3. Perubahan Sistem Karcis Menjadi Sistem Lelang Tahun 2026 

Untuk mendongkrak peningkatan Pendapatan Asli Daerah sesuai kesepakatan 

DPRD, mulai Tahun 2026 sistem karcis akan diganti menggunakan sistem lelang. 

Fraksi meminta Pemerintah Daerah melakukan sosialisasi menyeluruh agar 

perubahan ini tidak menimbulkan gejolak, terutama di kalangan para penguasa-
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penguasa lahan parkir atau pihak yang selama ini menggantungkan pendapatan dari 

sistem lama. 

 

4. Penyelesaian Pengangkatan P3K Paruh Waktu 

Fraksi PDI Perjuangan memandang bahwa pengangkatan P3K paruh waktu 

merupakan solusi penting bagi tenaga honorer yang telah lama mengabdi. Namun, 

Fraksi meminta agar Pemerintah Daerah segera merumuskan formula penyelesaian 

yang tepat, realistis, dan berkeadilan, sehingga tidak menimbulkan ketimpangan atau 

masalah administrasi di kemudian hari. 

 

5. Evaluasi SD Negeri dengan Jumlah Siswa yang Minim 

Banyak SD Negeri di Kabupaten Temanggung mengalami jumlah siswa yang 

sangat minim, sehingga berdampak pada efektivitas pembelajaran, efisiensi 

anggaran, serta kualitas layanan pendidikan. Fraksi meminta adanya evaluasi 

komprehensif dan keputusan akhir yang tepat, dengan mempertimbangkan aspek 

pemerataan akses pendidikan, efisiensi belanja daerah, serta keberlanjutan 

pengelolaan sekolah. 

 
Berdasarkan pemaparan di atas dan setelah melakukan pembahasan secara seksama. 

Maka, Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan dapat Menerima dan Menyetujui 

hasil Keputusan Badan Anggaran Nomor: 7/BANGGAR/XI/Tahun 2025 Tertanggal 19 

November 2025 untuk ditetapkan menjadi Peraturan Daerah. 

  
Demikianlah Pendapat Fraksi kami. 

Sebagai penutup, izinkan kami menegaskan kembali pesan Bung Karno bahwa 

“Kesederhanaan adalah suatu kekuatan. Kita membangun bukan untuk kemegahan, 

tetapi untuk kesejahteraan rakyat.” dan Apabila terdapat hal-hal yang kurang berkenan 

dalam penyampaian ini, kami mohon maaf yang sebesar-besarnya, Semoga segala 

keputusan yang diambil senantiasa membawa kemaslahatan bagi masyarakat dan 

kemajuan bagi daerah yang kita cintai. 

  
Sekian dan terima kasih. 

Wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh. 

Shalom, Om Swastiastu, Namo Buddhaya, Salam Kebajikan, Rahayu. 

  

Temanggung, 20 November 2025 Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan 

Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung Wakil Ketua Dr. Riyadi 

Kaunaen,MAP Sekretaris H. Agung Priyo Widodo Keduanya ditandatangani 
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Kepada saudara Moh Burhanudin selaku Juru Bicara Fraksi Partai Demokrasi Indonesia 

Perjuangan kami sampaikan terima kasih. 

Berikutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa untuk 

menyampaikan pendapatnya.  

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa disilakan  

PENDAPAT FRAKSI PARTAI KEBANGKITAN BANGSA 

AHMAD KHUDLORI, S.PD.I 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Kepada Yang Terhormat; 

Ketua Rapat dan Para Wakil Ketua DPRD Kabupaten Temanggung 

Saudara Bupati Temanggung 

Para Anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Temanggung 

Saudara Sekretaris Daerah Kabupaten Temanggung 

Para staf ahli Bupati, Asisten Sekda, Kepala Dinas, Kepala Kantor, Kepala Badan, 

Kepala Bagian, dan Para Direktur BUMD, Para Camat di lingkungan Pemerintah 

Daerah Kabupaten Temanggung 

Sekretaris DPRD Kabupaten Temanggung 

Para Anggota Dewan serta Para Tamu Undangan, Pemerhati Dewan dan rekan-rekan 

Pers yang berbahagia. 

Pertama-tama marilah kita panjatkan puji syukur ke hadirat Alloh SWT yang telah 

memberikan kesehatan dan kekuatan serta kesempatan kepada kita semua, sehingga 

pada pagi hari ini kita dapat melaksanakan Rapat Paripurna yang membahas 

Keputusan Badadan Anggaran Nomor: 7/Banggar/XI/Tahun 2025 tentang Persetujuan 

Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Tenaggung tentang Anggaran Pendapatan 

dan Belanja Daerah Kabupaten temanggung Tahun Anggaran 2026 tanpa ada 

halangan apapun. 

Sholawat serta Salam semoga tetap tercurah kepada junjungan kita Nabi besar 

Muhammad SAW yang telah membimbing kita semua untuk senantiasa 

memperjuangkan keadilan dan kesejahteraan bagi rakyat.  

Sidang Dewan dan Hadirin Yang terhormat      

Kami mengucapkan terima kasih kepada pimpinan rapat yang telah memberikan waktu 

kepada kami untuk menyampaikan pendapat akhir Fraksi, dan juga ucapan terima kasih 

serta apresiasi kami sampaikan kepada Badan Anggaran dan Team Anggaran 

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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Pemerintahan Daerah dan seluruh pihak yang telah mencurahkan pikiran, waktu dan 

tenaga guna menyelesaikan pembahasan RAPBD tahun anggaran 2026 ini, semoga 

jerih payahnya dicatat menjadi amal ibadah disisi Alloh SWT, amin. 

Sidang Dewan dan Hadirin Yang terhormat 

Setelah mencermati laporan dari pelapor Badan Anggaran sesaat tadi, dan 

mendengarkan laporan dari anggota FPKB yang duduk dalam Badan Anggaran, maka 

ada beberapa catatan dan saran sebagai berikut :  

a. Terkait dengan anggaran untuk meterisasi penerangan jalan umum 

sebesar 1.000.000.000, (Satu milyar rupiah) FPKB berharap agar dapat 

segra dilaksanakan sukur-sukur bisa dilaksanakan diawal tahun 

(maksimal tri wulan pertama) sehingga dapat segera dirasakan 

manfaatnya dengan menghemat pembayaran penerangan jalan umum di 

akhir tahun. 

b. Terkait dengan anggaran pemeliharaan jalan sebesar 6.000.000.000, 

(Enam milyar rupiah) atau sekitar 13,6% dari target penerimaan opsen 

pajak kendaraan bermotor, FPKB berharap agar ke depan prosentasenya 

dapat terus ditingkatkan sehingga masyarakat dapat merasakan manfaat 

dari pajak yang mereka bayarkan 

c. Terkait dengan adanya Penurunan Dana Transfer ke Daerah (TKD) dari 

Pemerintah Pusat yang mengakibatkan keterbatasan ruang fiskal daerah 

namun pada saat yang bersamaan Pemerintah Pusat melalui berbagai 

kementerian dan lembaga mengalokasikan anggaran yang cukup besar 

melalui mekanisme inpres, dekonsentrasi, tugas pembantuan, dan lainnya 

untuk itu FPKB mendorong agar Pemerintah Daerah dapat bersikap lebih 

proaktif, kreatif, dan kolaboratif dengan meningkatkan koordinasi dan 

komunikasi intensif dengan kementerian, lembaga teknis serta 

stakeholder politik lainnya. 

d. Terkait adanya pengurangan dana transfer ke daerah, optimalisasi 

pemanfaatan dan pengelolaan Barang Milik Daerah (BMD) merupakan  

hal yang sangat penting untuk peningkatan Pendapatan Asli Daerah 

(PAD) serta mendorong agar asset asset idle yang belum termanfaatkan 

agar dimanfaatkan sehingga mempunyai manfaat nilai lebih dan 

menambah penghasilan, seperti contoh Plaza Temanggung, Kebun dinas 

medari, Pasar ikan dangkel,  kebun buah ngipik, dan rest area kledung. 

Terkait hal tersebut ada beberapa strategi dan upaya yang dapat 

dipertimbangkan untuk mengoptimalkan pemanfaatan dan pengelolaan 

BMD di Kabupaten Temanggung, yaitu dengan Menyewakan  tanah, 
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gedung, atau ruangan yang tidak terpakai  kepada pihak ketiga atau 

swasta atau investor; misalnya untuk pendidikan (universitas) atau 

pariwisata (perhotelan) dan lain-lain. 

e. Terkait Penertiban dan Pengamanan Aset, agar Pemerintah Daerah  

memastikan semua aset tercatat dan terlindungi secara hukum dan fisik, 

contoh inventarisir asset, Relokasi korban banjir kali galeh Panjangsari 

lama,  Percepatan proses sertifikasi tanah milik Pemda Temanggung oleh 

BPKPAD bersama BPN untuk menghindari sengketa dan memberikan 

kepastian hukum, memastikan kesesuaian data dengan kondisi di 

lapangan, dan aset yang disewakan, termasuk Penertiban Penggunaan 

dengan mengawasi dan menertibkan aset yang digunakan tanpa izin atau 

yang melanggar peraturan. 

Selanjutnya dengan senantiasa memohon petunjuk dan ridho Allah SWT seraya 

membaca Bimsmillahirrahmanirrahim FPKB menyatakan dapat menerima  dan 

menyetujui keputusan Badan Anggaran Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Temanggung Nomor: 7/Banggar/XI/Tahun 2025 tentang Persetujuan Rancangan 

Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 dengan rincian sebagai berikut 

: 

b. Jumlah Pendapatan Daerah : Rp. 1.883.601.918.712, (satu trilyun delapan 

puluh tiga milyar enam ratus satu juta sembilan ratus delapan belas ribu tujuh 

ratus dua belas rupiah). 

c. Jumlah Belanja   : Rp. 2.091.301.918.712, (dua trilyun sembilan 

puluh satu milyar tiga ratus satu juta sembilan ratus delapan belas  ribu tujuh 

ratus dua belas rupiah) 

d. Defisit                                         : Rp. 207.700.000.000, (dua ratus tujuh milyar 

tujuh ratus juta rupiah) 

e. Penerimaan Pembiayaan              : Rp. 207.700.000.000, (dua ratus tujuh milyar 

tujuh ratus juta rupiah) 

f. Pengeluaran Pembiayaan            : Rp. 0 (nol rupiah) 

 

Sidang Dewan dan Hadirin Yang terhormat 

Demikian Pendapat Akhir Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa DPRD Kabupaten 

Temanggung dan semoga dapat menjadi masukan yang bermanfaat. Atas segala 

kesalahan dan kekhilafan kami mohon maaf yang sebesar-besarnya. 

Wallahul Muwafiq ila aqwamithoriq 



 

17 
 

Wassalamu‟alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Temanggung, 20 November 2025 Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa DPRD Kabupaten 

Temanggung Ketua  Dedi Hariyadi, SE Sekretaris  Ahmad Khudlori, S.Pd.I   Keduanya 

ditandatangani    

 

 

 

Kepada saudara Ahmad Khudlori, S.Pd.I selaku Juru Bicara Fraksi Partai Kebangkitan 

Bangsa kami sampaikan terima kasih. 

Kesempatan selanjutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Golkar untuk 

menyampaikan pendapatnya.  

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Golkar disilakan  

PENDAPAT FRAKSI PARTAI GOLKAR  

WIDI SULISTYO TEGUH IMAM SANTOSO 

 

Assalamu’alaikum Warohmatullahi Wabarokatuh  

Salam sejahtera bagi kita sekalian 

Yang kami hormati : 

- Ketua rapat dan para wakil ketua DPRD  

- Saudara Bupati 

- Para anggota Forkopimda atau yang mewakili 

- Saudara Pj. Sekda, para Asisten Sekda, para Staf Ahli Bupati, para Kepala 

Dinas, para Direktur BUMD, Ketua KPUD, Ketua Bawaslu, para Camat se-

Kabupaten Temanggung 

- Para tamu undangan, rekan Pers, pemerhati Dewan, Sekretariat DPRD dan 

rekan-rekan anggota DPRD yang berbahagia 

 

Sebelumnya perkenankan pada kesempatan yang berbahagia ini kami 

memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, atas limpahan rahmat dan hidayah-Nya 

kepada kita semua, sehingga pada saat ini kita masih diberi kesempatan, menghadiri 

rapat paripurna dalam keadaan sehat wal’afiat tanpa halangan yang merintang. 

Sidang Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

Terima kasih kepada ketua rapat yang telah memberikan kesempatan kepada 

kami untuk menyampaikan Pendapat Akhir Fraksi Partai Golkar terhadap Rancangan 

APBD Kabupaten Temanggung TA 2026. 

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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Setelah mencermati dan mempelajari hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung, kemudian mendengarkan laporan dari pelapor Banggar 

sesaat tadi, maka FPG akan menyampaikan beberapa hal diantaranya : 

Melihat kemampuan fiskal semakin mengecil akibat dari beberapa penurunan 

dana transfer ke daerah, maka perlu ada terobosan atau memperkuat Pendapatan Asli 

Daerah diantaranya : 

1. Pajak Daerah :  

a. Peningkatan pelayanan dan ketertiban pajak daerah; 

b. Pendataan pajak parkir agar diintensifkan; 

c. Pajak Opsen PKB dan BBNKB agar dikoordinasikan dengan provinsi 

sehingga potensi riil dapat diketahui. 

2. Retribusi Daerah : 

a. Peningkatan pelayanan pada objek-objek retribusi; 

b. Khusus retibusi pelayanan parkir agar dikaji ulang terkait dengan 

mekanismenya sehingga didapatkan penghasilan yang optimal. 

3. Laba BUMD : 

a. Sebagai salah satu sumber pendapatan daerah, BUMD harus senantisasi 

melakukan optimalisasi kegiatan usaha sehingga bagian deviden dapat lebih 

signifikan; 

b. Terobosan layanan dan jenis usaha agar diperhatikan dan perluasan pasar. 

4. Lain-lain PAD : 

Agar segera dikaji terkait dengan pemanfaatan aset-aset Pemda sehingga 

memberikan kontribusi yang optimal bagi pendapatan daerah, seperti : Pasar 

Ikan Dangkel, Tanah eks Pasar Hewan Ngadirejo, Plaza Temanggung, Rest 

Area Ngipik, Rest Area Kledung. 

5. Belanja Daerah : 

a. Belanja daerah yang sudah ditetapkan agar benar-benar dilaksanakan 

sesuai dengan perencanaan, transparan, efektif dan efisien; 

b. Pelaksanaan lelang/pengadaan barang tidak dilaksanakan di akhir tahun, 

sehingga hasil pelaksanaan kegiatan agar dapat segera dinikmati 

masyarakat 

Sidang  Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

        Sehubungan dengan hal tersebut di atas, maka Fraksi Partai Golkar dengan 

seraya memohon ridho dari Allah SWT (Tuhan Yang Maha Kuasa) serta mengucap 
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(Bismillahirrohmanirrohim) menyatakan dapat menerima dan menyetujui Keputusan 

Badan Anggaran Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung Nomor: 

7/Banggar/XI/2025 tanggal 19 November 2025 tentang Persetujuan atas Rancangan 

APBD Kabupaten Temanggung TA 2026, dengan rincian sebagai berikut: 

PENDAPATAN DAERAH     Rp 1.883.601.918.712 

BELANJA DAERAH      Rp 2.091.301.918.712 

Defisit                 Rp  (207.700.000.000)  

PEMBIAYAAN NETTO     Rp   207.700.000.000 

Sisa Lebih Pembiayaan Anggaran Daerah  Rp          0 

(SILPA) Tahun Berkenaan 

Dan selanjutnya mengusulkan keputusan tersebut kepada rapat paripurna DPRD hari 

ini untuk mendapatkan persetujuan dan menjadi keputusan DPRD Kabupaten 

Temanggung. 

 

Sidang Dewan dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

Demikian Pendapat Akhir Fraksi Partai Golkar, terima kasih atas perhatiannya 

dan mohon maaf atas segala kekurangannya. 

Akhirulkalam, Wabillahi taufiq wal Hidayah. 

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh   

Temanggung, 20 November 2025 Fraksi Partai Golkar DPRD Kabupaten 

Temanggung Wakil Ketua Slamet, SE Sekretaris Widi Sulistyo T I S keduannya 

ditandatangani. 

 

 

 

Kepada saudara Widi Sulistyo Teguh Imam Santoso selaku Juru Bicara Fraksi Partai 

Golkar kami sampaikan terima kasih. 

Kesempatan selanjutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Gerindra untuk 

menyampaikan pendapatnya.  

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Gerindra disilakan  

PENDAPAT FRAKSI PARTAI GERINDRA 

SUJARWO, SP 

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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Assalamualaikum Wr.Wb. 

Salam Sejahtera untuk kita semua, 

Yang Terhormat, Pimpinan Rapat dan para Wakil Ketua Dewan 

Yang Terhormat, Sdr. Bupati Temanggung 

Yang Terhormat, Sdr.i Wakil Bupati Temanggung 

Yang Terhormat, Forum Koordinasi Pimpinan Daerah 

Yang Terhormat, Pj. Sekretaris Daerah, Kepala Badan, Kepala Dinas, Lembaga Teknis 

Daerah, Direktur BUMD, Staf Ahli Bupati, serta para Camat se-Kabupaten 

Temanggung; 

Yang Terhormat, Rekan-rekan Anggota Dewan, Jajaran Sekretariat DPRD, Rekan-

rekan Pers, Pemerhati Dewan, dan Hadirin yang berbahagia. 

 

Puji syukur kita panjatkan kehadirat Allah SWT Tuhan Yang Maha Esa yang 

telah melimpahkan Rahmat dan hidayah-Nya kepada kita semua, sehingga pada hari 

ini kita dapat menjalankan rapat paripurna, tanpa halangan suatu apapun. Terima kasih 

kami sampaikan kepada pimpinan rapat yang telah memberikan waktu kepada kami 

untuk menyampaikan Pendapat Fraksi GERINDRA terhadap Rancangan Peraturan 

Daerah Kabupaten Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026. 

Rapat Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia. 

Fraksi GERINDRA menyampaikan terimakasih kepada seluruh anggota 

Badan Anggaran serta jajaran Satuan Kerja Perangkat Daerah Kabupaten 

Temanggung yang telah menuntaskan rangkaian pembahasan Anggaran Pendapatan 

dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun 2026. Kami berharap APBD 2026 

ini mampu meningkatkan mutu dan efektivitas pengelolaan keuangan daerah dalam 

mendukung penyelenggaraan pemerintahan, pembangunan, serta pelayanan kepada 

masyarakat. 

Rapat Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia. 

Setelah mendengarkan dan menyimak laporan dari Pelapor Badan Anggaran 

sesaat tadi dan mempertimbangkan masukan yang disampaikan oleh Anggota Fraksi 

GERINDRA yang tergabung dalam Badan Anggaran, Fraksi GERINDRA dapat 

memutuskan Menerima dan Menyetujui Keputusan Badan Anggaran Nomor : 7 / 

BANGGAR / XI / TAHUN 2025, tanggal 19 November 2025, Tentang Persetujuan 

Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung Tentang Anggaran Pendapatan 

Dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 Untuk Ditetapkan 

Menjadi Peraturan Daerah dengan struktur anggaran sebagai berikut : 
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1. PENDAPATAN DAERAH Rp. 1.883.601.918.712,- 

2. BELANJA Rp. 2.091.301.918.712,- 

 Surplus/(Defisit) Rp. (207.700.000.000,-) 

3. PEMBIYAAN Rp. 207.700.000.000,- 

 Sisa Lebih Pembiayaan Daerah (SILPA) 
Tahun Berkenaan 

Rp. 0.- 

 

serta mengusulkan kepada Rapat Paripurna agar mendapat persetujuan untuk 

ditetapkan menjadi keputusan DPRD. Namun tanpa mengurangi makna persetujuan, 

dengan ini kami Fraksi GERINDRA memberikan catatan antara lain sebagai berikut : 

a. Fraksi GERINDRA menyampaikan apresiasi atas upaya Pemerintah Kabupaten 

Temanggung dalam meningkatkan kualitas tata kelola aset daerah sebagai 

bagian dari strategi optimalisasi Pendapatan Asli Daerah (PAD). Inventarisasi 

Barang Milik Daerah merupakan fondasi penting dalam mewujudkan 

pengelolaan aset yang tertib, akuntabel, dan bernilai ekonomis. Fraksi 

GERINDRA memandang bahwa penguatan basis data barang milik daerah akan 

secara langsung meningkatkan kemampuan daerah dalam menggali potensi 

pendapatan, mencegah kebocoran aset, serta memperbaiki nilai wajar kekayaan 

daerah. 

Fraksi GERINDRA percaya bahwa inventarisasi barang milik daerah bukan 

sekadar pemenuhan regulasi, melainkan langkah strategis untuk memperkuat 

PAD tanpa membebani masyarakat. Dengan pengelolaan aset yang tertib, 

profesional, dan inovatif, daerah dapat menciptakan sumber pendapatan alternatif 

yang berkelanjutan. 

b. Fraksi GERINDRA berharap peninjauan ulang terhadap Rencana Pembangunan 

Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Kabupaten Temanggung dilakukan secara 

serius dan objektif, dengan mempertimbangkan kondisi sosial-ekonomi 

masyarakat serta kemampuan fiskal daerah. Komitmen untuk memastikan 

bahwa setiap rupiah anggaran benar-benar dialokasikan pada program yang 

memberikan dampak langsung terhadap kesejahteraan masyarakat, seperti 

program pengurangan kemiskinan, peningkatan kualitas pendidikan, kesehatan 

dan perbaikan layanan dasar. 

c. Fraksi GERINDRA memandang bahwa Pemerintah Daerah perlu mengambil 

posisi yang lebih proaktif dalam mengoptimalkan sumber-sumber pendanaan 

pembangunan. Sikap ini tidak hanya sebatas menunggu alokasi yang turun dari 

pemerintah pusat, tetapi juga mencakup kemampuan untuk secara sistematis 
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memantau, mengidentifikasi, dan mengakses berbagai skema pendanaan yang 

tersedia. Mulai dari Dana Alokasi Khusus (DAK), Dana Insentif Daerah (DID), 

hingga beragam program yang diluncurkan oleh kementerian sektoral, semuanya 

harus dipetakan secara komprehensif agar dapat dimanfaatkan secara tepat 

guna. Fraksi GERINDRA menekankan bahwa Pemerintah Daerah harus mampu 

menangkap peluang pendanaan tersebut secara aktif sehingga setiap potensi 

pendanaan benar-benar dapat berkontribusi bagi percepatan pembangunan dan 

kemajuan daerah. Dengan demikian, daerah tidak hanya menjadi penerima 

pasif, tetapi juga menjadi aktor yang dinamis dalam memperjuangkan kebutuhan 

dan kepentingan masyarakatnya. 

Rapat Dewan yang terhormat dan hadirin yang berbahagia. 

Demikian Pendapat Fraksi Gerindra, apabila dalam penyampaian hal-hal 

tersebut yang kurang berkenan, kami mohon maaf. 

Wassalamualaikum Wr.Wb. 

Temanggung,  20 November 2025  Fraksi Gerindra Dprd Kabupaten Temanggung 

Ketua Akhmad Masfudin Sekretaris Sujarwo, SP keduanya ditandatangani 

 

 

 

Kepada saudara Sujarwo, SP selaku Juru Bicara Fraksi Partai Gerindra kami 

sampaikan terima kasih. 

Kesempatan selanjutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Persatuan 

Pembangunan Amanat Nasional untuk menyampaikan pendapatnya.  

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Persatuan Pembangunan Amanat Nasional  

 

PENDAPAT FRAKSI PARTAI PERSATUAN PEMBANGUNAN AMANAT NASIONAL 

AHMAD SYARIF YAHYA, S.SOS, MH 

 

AssalammualaikumWr.Wb. 

Salam sejahtera buat kita semua. 

Yang terhormat: 

a. Pimpinan Rapat dan Para Wakil Ketua DPRD 

b. Saudara Bupati Temanggung Wakil Bupati Temanggung 

c. Para anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah ( Forkompimda ) atau yang 

mewakilinya 

d. Sekretaris Daerah dan Jajaran Eksekutif di Lingkungan Sekretariat Daerah 

e. Kepala Dinas, Kepala Badan, Kepala Kantor dan Instansi Pemerintah. 

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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f. Para Camat se- KabupatenTemanggung 

g. Sekretaris DPRD dan jajaran Sekretariat DPRD  

h. Rekan-rekan Anggota DPRD, Direktur BUMD, InsanPers, Pemerhati Dewan, dan 

hadirin sekalian yang berbahagia. 

 

Puji syukur kita panjatkan ke hadirat Allah SWT atas limpahan rahmat dan 

hidayah-Nya sehingga kita dapat menghadiri Rapat Paripurna pada hari ini tanpa 

halangan suatu apapun. Shalawat dan salam semoga senantiasa tercurah kepada 

junjungan kita Nabi Agung Muhammad SAW, beserta keluarga, sahabat, dan seluruh 

pengikutnya hingga akhir zaman. 

 

Ucapan terimakasih kami sampaikan kepada pimpinan rapat yang telah 

memberikan waktu kepada kami untuk menyampaikan Pendapat akhir fraksi PPP 

Amanat Nasional terhadap Rancangan APBD Kabupaten Temanggung Tahun 

Anggaran 2026.  Dan tidak lupa kami menyampaikan apresiasi yang setinggi-tingginya 

kepada Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung yang telah melaksanakan 

pembahasan sesuai dengan waktu yang kita sepakati. 

 

Hadirin Rapat Paripurna yang kami hormati, 

 

FPPP Amanat Nasional memandang bahwa tema pembangunan Kabupaten 

Temanggung, “Temanggung untuk Semua,” bukan sekadar slogan, tetapi merupakan 

kompas moral dan arah strategis bagi perjalanan pembangunan daerah. Tema ini 

menjadi fondasi dalam menentukan prioritas, menata transformasi birokrasi, serta 

mendorong tumbuhnya ekonomi yang inklusif dan berkeadilan bagi seluruh lapisan 

masyarakat. 

 Menindaklanjuti berkurangnya dana transfer daerah dalam proyeksi RAPBD 

2026, diperlukan langkah-langkah yang bijaksana dan terukur. Pemerintah daerah telah 

melakukan efisiensi di berbagai kegiatan dengan menekan belanja operasional. 

Sementara itu, belanja wajib serta pembangunan infrastruktur tetap menjadi prioritas 

utama. Yang terpenting, seluruh upaya penyesuaian ini dilaksanakan tanpa mengurangi 

kualitas pelayanan kepada masyarakat, sehingga pelayanan publik tetap berjalan 

dengan baik. 

Bagi Fraksi PPP Amanat Nasional, APBD adalah amanah rakyat, titipan yang 

kelak harus kita pertanggungjawabkan di hadapan hukum, di hadapan sejarah, dan 

terutama di hadapan Allah SWT. Setiap rupiah yang dibelanjakan harus menjadi alat 

untuk melindungi yang lemah, mempercepat pembangunan, memperkuat pendidikan, 
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membuka lapangan kerja, serta memastikan keadilan bagi seluruh masyarakat 

Temanggung. 

 

Hadirin Rapat Paripurna yang kami hormati, 

 

       Dari hasil pembahasan di Badan Anggaran dan laporan dari Komisi-Komisi DPRD, 

Fraksi PPP Amanat nasional memberikan beberapa catatan antara lain: 

i. FPPP Amanat Nasional memberikan apresiasi sebesar besarnya atas 

penambahan Anggaran untuk BLT Bidang Kesehatan, 5,5 Milyar di Dinas Sosial, 

karena ini adalah cerminan nyata dari keberpihakan Pemerintah Daerah kepada 

rakyat yang paling membutuhkan. Di tengah realitas masih banyaknya warga 

miskin yang belum terjangkau dalam cakupan BPJS Penerima Bantuan Iuran 

(PBI), penambahan anggaran ini adalah jaring pengaman sosial yang vital 

Meningat saat ini banyak masyarakat miskin yang tidak masuk BPJS PBI setelah 

adanya pengurangan kepesertaan PBI APBN sebanyak 36000 peserta.  

j. Fraksi PPP Amanat Nasional melihat bahwa pemeliharaan jalan meskipun belum 

mencapai kebutuhan ideal diharapkan mampu menyelesaikan permasalahan 

mendesak tentang rusaknya jalan kabupaten. Kami berharap, langkah-langkah 

pemeliharaan ini, meskipun bersifat bertahap, harus difokuskan untuk 

menyelesaikan permasalahan paling mendesak, yaitu kerusakan jalan 

kabupaten yang selama ini menghambat mobilitas ekonomi dan keselamatan 

warga.  

k. Fraksi PPP Amanat Nasional menyoroti penataan Barang Milik Daerah (BMD) 

sampai saat ini masih belum optimal dalam menghasilkan manfaat maksimal. 

Maka FPPP Amanat Nasional berharap agar Pemerintah Daerah segera 

melakukan kajian khusus yang komprehensif dan mendalam terkait pemanfaatan 

aset-aset strategis ini. BMD tidak boleh hanya menjadi beban administrasi, 

melainkan harus bertransformasi menjadi sumber daya produktif sehingga 

berkontribusi dalam peningkatan Pendapatan Asli Daerah (PAD).  

l. Koperasi Desa Merah Putih. 

Mensikapi adanya Inpres tentang Koperasi Desa Merah Putih dan PMK tentang 

percepatan pelaksanaan KDMP dan KKMP Fraksi PPP Amanat Nasional berharap 

agar pemerintah daerah sesegera mungkin merumuskan kebijakan yang akan 

diambil, hal ini terkait dengan pendirian toko/outlet koperasi, skema pinjaman dan 

pengembalian tentang jenis usaha dan kegiatan yang akan dilakukan. Terutama 

mensikapi beban tanggung jawab pemerintah daerah dan desa sebagai penjamin 

pinjaman. Tentu ini harus mempertimbangkan kemampuan APBD dan dana desa. 
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Hadirin Rapat Paripurna Dewan yang kami hormati, 

Berdasarkan seluruh pertimbangan tersebut, dengan memohon perlindungan 

Allah SWT dan mengucap Bismillahirrahmanirrahim    maka Fraksi Partai Persatuan 

Pembangunan Amanat Nasional bisa menerima dan menyetujui atas Keputusan Badan 

Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung No.07/Banggar/XI/TAHUN 2025 Tentang 

Persetujuan atas Rancangan Peraturan Daerah Tentang APBD Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2026 Dengan Perincian : 

PENDAPATAN DAERAH                     Rp. 1.883.601.918.712.- 

BELANJA                                              Rp 2.091.301.918.712 .- 

Surplus/(Defisit)                                    Rp. (207.700.000.000,-) 

PEMBIAYAAN  

a. Penerimaan Pembiayaan    Rp. 207.700.000.000,- 

b. Pengeluaran Pembiayaan Rp. 207.700.000.000,-     

PEMBIAYAAN NETTO Rp.   (207.700.000.000,-) 

Sisa Lebih Pembiayaan Anggaran Daerah       Rp 0,- 

 (SILPA) Tahun Berkenaan 

 dan mohon untuk bisa ditetapkan menjadi Keputusan DPRD Temanggung. 

Semoga langkah ini menjadi bagian dari ikhtiar kita untuk mewujudkan 

masyarakat Temanggung yang makmur, berkeadilan, dan diridhai Allah SWT, 

sebagaimana cita-cita para pendiri bangsa. 

 

Wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh. 

 Temanggung, 20 November 2025 Fraksi PPP Amanat Nasional DPRD Kabupaten 

Temanggung Ketua Slamet Eko Wantoro Hadi Sekretaris Ahmad Syarif Yahya, S.Sos 

Keduanya ditandatangani 

 

 

 

 

Kepada saudara Ahmad Syarif Yahya, S.Sos, MH selaku Juru Bicara Fraksi Partai 

Persatuan Pembangunan Amanat Nasional  kami sampaikan terima kasih. 

  Selanjutnya kami berikan waktu kepada Fraksi Partai Keadilan Sejahtera 

untuk menyampaikan pendapatnya.  

Kepada Juru Bicara Fraksi Partai Keadilan Sejahtera disilakan  

PENDAPAT FRAKSI PARTAI KEADILAN SEJAHTERA 

ELYNAWATI, S.PD, M.PD 

 

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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Assalamu‟alaikum warohmatullohi wabarokatuhu 

 

Yth. Ketua Sidang dan Para Wakil Ketua DPRD 

Yth. Bupati/ Wakil Bupati Temanggung 

Yth. Anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili 

Yth. PJ Sekretaris Daerah, Para Asisten Sekretaris Daerah dan Para Kepala Bagian di 

lingkungan Sekretariat Daerah 

Yth. Para Kepala OPD, Para Direktur BUMD, Ketua KPUD, dan Ketua Bawaslu 

Kabupaten Temanggung 

Yth. Camat se Kabupaten Temanggung. 

Yth. Para Anggota Dewan, Kawan-Kawan Pers, LSM dan Pemerhati Dewan serta 

Tamu Undangan dan hadirin yang berbahagia. 

 

Alhamdulillahirabbil‟aalamin, segala puji bagi Allah SWT, Tuhan semesta alam Yang 

Maha Pengasih lagi Maha Pemurah, yang telah memberikan segala nikmat, hidayah 

serta Rahman dan Rakhimnya, sehingga kita masih diberikan kesehatan dan 

kesempatan untuk mengemban amanah rakyat dan menjalankan tugas konstitusi yang 

melekat pada kita. 

 

Sholawat serta salam semoga senantiasa tercurah pada junjungan kita nabi 

Muhammad SAW. Salam pula kepada  para keluarga, sahabat, dan para penegak 

risalahnya yang senantiasa istiqomah hingga yaumil akhir. Teriring do’a, semoga kita 

yang hadir dalam Rapat Paripurna pada hari ini, beserta masyarakat Temanggung pada 

umumnya, termasuk barisan panjang pengikutnya yang senantiasa menegakkan nilai-

nilai kebenaran, kejujuran dan keadilan, dengan harapan mendapat syafaatnya kelak. 

Amin Ya Robbal „Alamin. 

 

Sidang Dewan yang terhormat, 

Pada kesempatan kali ini kami mengucapkan terima kasih kepada pimpinan sidang 

yang telah memberikan kesempatan kepada kami untuk menyampaikan pendapat 

Fraksi Partai Keadilan Sejahtera terhadap Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 

Temanggung tentang  Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2026.  Ucapan terima kasih dan penghargaan setinggi-

tingginya juga kami sampaikan  kepada seluruh pimpinan dan anggota komisi-komisi, 

badan anggaran, juga seluruh pihak yang terlibat dan telah bekerja keras mencurahkan 

pikiran, waktu, dan tenaga dalam menyelesaikan pembahasan Raperda di atas, 

semoga Allah membalas tetes demi tetes peluh yang telah dikeluarkan dengan 

kebaikan yang lebih besar. 
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Sidang Dewan dan Hadirin yang berbahagia, 

Setelah mendengar dan mencermati laporan dari pelapor badan anggaran sesaat tadi, 

dan berdasarkan laporan dari anggota Fraksi Parta Keadilan Sejahtera baik yang duduk 

di komisi-komisi maupun di badan anggaran, maka izinkan kami menyampaikan 

beberapa pendapat sebagai berikut: 

a. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera berpendapat bahwa dinamika fiskal nasional 

yang berimplikasi pada berkurangnya TKD, menuntut Pemerintah Daerah  untuk 

melakukan langkah-langkah strategis, adaptif, dan berkelanjutan. Hal ini karena 

penurunan TKD bukan hanya sekedar tantangan administratif, tetapi sebuah 

peringatan bahwa daerah harus semakin mandiri dalam menjaga 

kesinambungan pembangunan. Dalam konteks tersebut, Fraksi Partai Keadilan 

Sejahtera menilai bahwa peningkatan Pendapatan Asli Daerah (PAD) 

merupakan solusi yang paling realistis, konkret, dan dapat dikendalikan oleh 

pemerintah daerah. Penguatan PAD tidak semata-mata dimaknai sebagai upaya 

menaikkan pungutan kepada masyarakat, melainkan sebagai proses penataan 

tata kelola pendapatan yang lebih profesional, inovatif, dan berkeadilan, 

sehingga perlu dilakukan langkah-langkah berikut: 

a. Optimalisasi sumber-sumber PAD yang telah ada, melalui pendataan 

objek dan subjek pajak secara lebih akurat, pembaruan basis data, dan 

penerapan sistem digital untuk mencegah kebocoran penerimaan. 

b. Pengembangan sumber PAD baru yang sesuai dengan karakteristik dan 

potensi daerah, khususnya sektor pariwisata, pemanfaatan aset daerah, 

serta sektor ekonomi kreatif yang semakin berkembang. 

c. Penguatan Perusahaan Daerah/BUMD agar mampu memberikan 

kontribusi signifikan, dengan penerapan prinsip-prinsip bisnis yang sehat, 

transparan, dan akuntabel. 

d. Peningkatan kepatuhan wajib pajak dan retribusi melalui edukasi, 

kemudahan pelayanan, dan penyederhanaan prosedur agar masyarakat 

merasakan manfaat langsung dari kepatuhan mereka. 

e. Pengamanan dan pengawasan penerimaan daerah untuk memastikan 

setiap rupiah pendapatan masuk ke kas daerah tanpa kebocoran. 

 

Berkiatan dengan hal tersebut, Fraksi Partai Keadilan Sejahtera menegaskan bahwa 

peningkatan PAD bukan sekedar pilihan, tetapi keharusan strategis untuk menjaga 

ruang fiskal daerah serta memastikan program prioritas dalam RPJMD tetap berjalan 

meskipun terjadi penurunan TKD, karena kemandirian fiskal merupakan fondasi bagi 

daerah yang kuat, berdaya saing, dan mampu menjawab kebutuhan masyarakat 
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secara berkelanjutan. Oleh sebab itu, kami tak henti-hentinya mendorong Pemerintah 

Daerah untuk segera menyusun langkah kerja terukur, melakukan terobosan kebijakan, 

dan memperkuat kolaborasi lintas sektor guna memastikan upaya peningkatan PAD 

dapat berhasil secara signifikan. 

b. Terhadap masih banyaknya aset milik pemerintah daerah yang belum 

dimanfaatkan secara maksimal, Fraksi Partai Keadilan Sejahtera berpendapat 

bahwa perlu dilakukan kajian komprehensif terhadap seluruh potensi aset 

daerah, mencakup inventarisasi, penilaian nilai ekonomi, kesesuaian 

pemanfaatan, hingga peluang kerja sama dengan pihak ketiga. Kajian ini 

harapannya dapat menjadi dasar penting untuk menentukan pola pengelolaan 

yang paling menguntungkan, transparan, dan akuntabel, baik melalui skema 

sewa, pemanfaatan, kerja sama pemanfaatan, maupun bentuk lain sesuai 

peraturan perundang-undangan. Kami juga berpendapat  bahwa tanpa adanya 

kajian yang terstruktur dan berbasis data, aset daerah hanya akan menjadi 

beban biaya pemeliharaan, bukan sumber pendapatan. Dengan pemetaan 

potensi yang jelas dan strategi pemanfaatan yang tepat, aset-aset tersebut dapat 

memberikan nilai tambah ekonomi, meningkatkan PAD, dan pada akhirnya 

memperluas ruang fiskal daerah untuk mendukung pembangunan yang lebih 

merata dan berkelanjutan. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera berharap, agar 

Pemerintah Daerah segera memprioritaskan langkah-langkah strategis tersebut 

dan menyiapkan roadmap pemanfaatan aset daerah yang terukur, berorientasi 

hasil, serta selaras dengan kebutuhan pembangunan daerah. Dengan demikian, 

aset yang selama ini terbengkalai atau belum optimal dapat berubah menjadi 

instrumen penguatan fiskal daerah yang signifikan. 

c. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera berpendapat  bahwa Pendapatan Asli Daerah 

Kabupaten Temanggung dari sektor retribusi parkir masih jauh di bawah potensi 

riil yang dimiliki, sebagaimana tergambar dalam berbagai hasil kajian dan 

evaluasi pengelolaan aset daerah. Kajian tersebut menunjukkan bahwa titik-titik 

parkir yang tersebar di berbagai kawasan strategis baik di pusat kota, area 

perdagangan, hingga fasilitas publik, memiliki potensi penerimaan yang 

signifikan. Namun kenyataannya, realisasi PAD dari sektor ini belum mampu 

mencerminkan kekuatan ekonomi yang sebenarnya. Rendahnya capaian 

tersebut tidak terlepas dari berbagai persoalan, seperti belum optimalnya 

penataan titik parkir, lemahnya sistem pengawasan, masih dominannya praktik 

pengelolaan parkir tidak resmi, serta belum terstandarnya mekanisme 

pemungutan dan pelaporan. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera menilai bahwa 

apabila potensi parkir ini dapat dikelola secara modern, transparan, dan berbasis 

data, maka kontribusinya terhadap PAD dapat meningkat secara signifikan. Oleh 
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sebab itu, Fraksi Partai Keadilan Sejahtera mendorong Pemerintah Daerah untuk 

melakukan pembenahan menyeluruh pengelolaan parkir, termasuk pemetaan 

ulang titik-titik potensial, penyempurnaan regulasi, digitalisasi sistem parkir, 

penindakan terhadap parkir liar, serta penguatan pengawasan dan kemitraan 

pengelolaan. Kami meyakini bahwa langkah-langkah strategis tersebut akan 

menjadi bagian penting dalam memperluas ruang fiskal daerah serta 

memperkuat kemandirian pembiayaan pembangunan di Kabupaten 

Temanggung. 

d. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera berpendapat bahwa Rumah Sakit Umum 

Daerah (RSUD) merupakan bagian integral dari Pemerintah Daerah, bukan 

entitas yang berdiri sebagai “negara sendiri” dengan pengelolaan yang terpisah 

dari semangat pelayanan publik daerah. RSUD dibangun, dibiayai, dan 

dikembangkan menggunakan sumber daya negara dan daerah. Seluruh 

pegawai, tenaga kesehatan, dan dukungan operasionalnya pun pada hakikatnya 

dibiayai melalui amanah rakyat. Oleh sebab itu, RSUD seharusnya memiliki 

orientasi kuat untuk mendukung Pemerintah Daerah, khususnya dari sisi 

efektivitas pembiayaan dan kontribusi pelayanan kesehatan yang sejalan dengan 

prioritas pembangunan daerah. Fraksi PKS menekankan bahwa efisiensi, 

transparansi, dan kepatuhan RSUD terhadap kebijakan fiskal pemerintah daerah 

adalah sebuah keharusan, bukan pilihan. Berkaitan dengan hal tersebut, kami 

berharap agar RSUD meningkatkan koordinasi, akuntabilitas, serta sinkronisasi 

program dengan perangkat daerah terkait, sehingga penggunaan anggaran 

menjadi lebih tepat, terukur, dan mampu memberikan nilai tambah bagi 

peningkatan derajat kesehatan masyarakat Temanggung. Dengan kata lain, 

RSUD harus menjadi mitra strategis pemerintah daerah, bukan sekadar institusi 

teknis yang berjalan dengan logika bisnis. Dengan memperkuat peran RSUD 

sebagai bagian dari sistem layanan publik daerah, Fraksi PKS yakin bahwa 

keberpihakan terhadap kepentingan rakyat dapat diwujudkan melalui optimalisasi 

layanan, tata kelola yang baik, serta kontribusi nyata terhadap stabilitas fiskal 

daerah. 

e. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera menyatakan keprihatinan yang sangat 

mendalam atas banyaknya sekolah dasar yang nyaris ambruk di Kabupaten 

Temanggung. Kondisi ini mengancam keselamatan siswa dan guru serta 

menunjukkan bahwa infrastruktur pendidikan dasar belum menjadi prioritas yang 

memadai. Berkaitan dengan hal tersebut Fraksi PKS mendorong pemerintah 

daerah untuk mempercepat rehabilitasi sekolah rusak berat dan menetapkan 

skala prioritas yang berbasis kebutuhan nyata di lapangan,  meningkatkan porsi 

anggaran untuk infrastruktur pendidikan agar perbaikan sekolah tidak lagi 
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tertunda, dan mengoptimalkan pemanfaatan dana pusat, seperti DAK Fisik 

Pendidikan, untuk mempercepat penyelesaian sekolah-sekolah yang kritis. 

Fraksi PKS juga menegaskan bahwa kualitas SDM Temanggung hanya dapat 

dibangun jika fasilitas pendidikan dasar layak dan aman.  

f. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera berharap agar keterbatasan anggaran pada 

masing-masing OPD tidak menjadi hambatan bagi Pemerintah Daerah untuk 

tetap melaksanakan tupoksinya  secara optimal dengan mengacu pada prinsip 

efisien, efektif, dan disiplin sesuai dengan apa yang telah direncanakan dan 

disepakati dalam APBD tahun anggaran 2026 ini. Kami juga berharap bahwa 

dengan keterbatasan sumber daya keuangan ini, Pemerintah Daerah tetap 

mampu memaksimalkan ikhtiar agar output dan outcame yang diharapkan tetap 

dapat tercapai. 

 

Sidang Dewan Yang Terhormat, 

Di akhir pendapat Fraksi Partai Keadilan Sejahtera ini, izinkan kami menegaskan dan 

melafalkan bukti persetujuan kami bahwa dengan selalu mengharap Ridho Allah SWT 

serta mengucap Bismillahirrahmanirrahim, Fraksi Partai Keadilan Sejahtera 

menyatakan dapat menyetujui dan menerima Keputusan badan anggaran DPRD 

Kabupaten Temanggung Nomor: ................ tentang Rancangan Peraturan Daerah 

Kabupaten Temanggung tentang  Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 untuk ditetapkan menjadi Peraturan 

Daerah Kabupaten Temanggung 

 

Sidang Dewan Yang Terhormat, 

Demikian Pendapat Fraksi Partai Keadilan Sejahtera DPRD Kabupaten Temanggung 

yang dapat kami sampaikan, kami berharap agar segala pendapat, harapan, dan 

catatan  yang kami sampaikan dapat menjadi masukan yang bermanfaat bagi kemajuan 

dan kebaikan seluruh masyarakat Kabupaten Temanggung.  Kurang dan lebihnya 

mohon diikhlaskan. Afwan Minkum 

 

Wassalamu‟alaikum warohmatullohi wabarokatuhu 

Temanggung, 20 November 2025 Fraksi Partai Keadilan Sejahtera DPRD Kabupaten 

Temanggung Ketua Elynawati, S.Pd., M.Pd, Herlina Dwi Prabawati, SE, S.Pd.    
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Kepada saudari Elinawati S.Pd, M.Pd selaku Juru Bicara Fraksi Partai Keadilan Sejahtera 

kami sampaikan terima kasih. 

  

 Terakhir kami berikan waktu kepada Fraksi Nusantara untuk menyampaikan 

pendapat fraksinya.  

Kepada Juru Bicara Fraksi Nusantara disilakan  

PENDAPAT FRAKSI NUSANTARA 

SITI MARGO LESTARI, BA 

 

Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh. 

Salam sejahtera untuk kita semua. 

Yth. Saudara Ketua Rapat dan Para Wakil Ketua Dewan. 

Yth. Saudara Bupati Temanggung. 

Yth. Saudara-Saudara Anggota Forum Koordinasi Pimpinan Daerah. 

Yth. Saudara Pj. Sekretaris Daerah, Para Asisten Sekretaris Daerah dan Para Kepala 

Organisasi Perangkat Daerah. 

Yth. Saudara-Saudara Kepala Instansi Vertikal, Para Direktur BUMD, Saudara Ketua 

KPU dan Saudara Ketua Bawaslu Kabupaten Temanggung. 

Yth. Saudara-Saudara Kepala Bagian di lingkungan Sekretariat 

Daerah dan Para Camat se Kabupaten Temanggung. 

Yth. Saudara-Saudara Anggota Dewan, Kawan-Kawan Seperjuangan Pers, LSM, 

Pemerhati Dewan dan Tamu Undangan serta Hadzirin yang berbahagia. 

 Sebelum kami menyampaikan Pendapat Fraksi Nusantara DPRD Kabupaten 

Temanggung, marilah senantiasa kita panjatkan puji dan syukur ke hadzirat Allah 

Tuhan YME yang telah melimpahkan rahmat, taufiq dan hidayah-Nya kepada kita 

sehingga kita dapat menyelenggarakan agenda konstitusional rapat paripurna dewan 

hari ini dalam keadaan sehat wal’afiat serta damai dan sejahtera.  

Saudara Ketua dan Rapat Dewan Yth, 

Fraksi Nusantara telah mengikuti pembahasan Rancangan Peraturan Daerah 

tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2026 secara aktif 

dan intensif dengan segala dinamikanya mulai dari pembahasan di KUA, PPAS, 

RAPBD ditingkat komisi-komisi DPRD sampai pada  pembahasan di tingkat Badan 

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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Anggaran untuk memastikan tercapainya sasaran pembangunan yang efektif secara 

menyeluruh terukur dan konsisten. Fraksi Nusantara menekankan agar Pemerintah 

Daerah didalam melakukan perencanaan kegiatan hendaknya disusun secara cermat, 

terukur serta mengacu pada program-program yang tepat sasaran berdasarkan 

prioritas pembangunan, disesuaikan dengan kondisi keuangan daerah serta 

mengimplementasikan terhadap sumber-sumber pendanaan, kebijakan umum serta 

proyeksi pendapatan, belanja dan pembiayaan. Setelah mendengar laporan hasil 

pembahasan Rancangan Peraturan Daerah tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2026 yang disampaikan oleh pelapor Badan Anggaran DPRD 

sesaat tadi, maka dengan seraya memohon ridho dan petunjuk dari Allah SWT. dan 

diawali dengan mengucap Bismillahir rahman nirahiim, Fraksi Nusantara menyatakan 

dapat menerima dan menyetujui Rancangan Peraturan Daerah tentang Anggaran 

Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 

sebagaimana Keputusan Badan Anggaran Nomor : 7/BANGGAR/XI/TAHUN 2025 

tertanggal 19 November 2025 untuk disahkan dan ditetapkan menjadi Peraturan 

Daerah. 

Saudara Ketua dan Rapat Dewan Yth. 

 Selanjutnya tanpa mengurangi arti persetujuan tersebut, Fraksi Nusantara 

menyampaikan beberapa masukan, saran dan pendapatnya sebagai berikut :  

1. Fraksi kami mengapresiasi seluruh OPD atas komitmen dan kerja samanya 

dalam menghadapi adanya pemotongan anggaran yang besarnya hampir 

mencapai 50%. Kami berharap, agar semangat kerja dapat tetap terjaga dan 

pelaksanaan program-program tetap bertujuan untuk peningkatan kesejahteraan 

masyarakat. 

2. Terhadap penyediaan layanan kedaruratan yang didukung melalui anggaran 

jaringan pengaman sosial, fraksi kami menegaskan agar alokasi ini mampu 

memberikan perlindungan yang nyata bagi masyarakat terutama mereka yang 

berdampak pada pengurangan pada BPJS yang cukup besar. 

3. Terhadap semakin banyaknya pedagang kaki lima, kami mohon agar dapat 

dilakukan penataan kembali, hal ini untuk menjaga ketertiban, kelancaran serta 

kerapihan lingkungan. 

Rapat Dewan Yth. 

Demikian Pendapat Fraksi Nusantara terhadap Rancangan Peraturan Daerah 

tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2026. Semoga 

Allah SWT. Tuhan Yang Maha Kuasa senantiasa memberikan bimbingan dan 

kekuatannya kepada kita dalam mengemban amanat rakyat.  
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Wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh.  

Temanggung, 20 November 2025 Fraksi Nusantara Dewan Perwakilan Rakyat Daerah 

Kabupaten Temanggung Wakil Ketua Siti Margo Lestari, BA Sekretaris Umi Fadilah 

 

 

 

Kepada saudari Siti Margo Lestari, BA selaku Juru Bicara Fraksi Nusantara kami 

sampaikan terima kasih. 

Sidang Dewan  dan hadirin yang kami hormati 

Demikian tadi telah kita ikuti bersama Pendapat Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten 

Temanggung atas Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang APBD 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026. 

Berdasarkan Laporan Badan Anggaran DPRD dan Pendapat Fraksi-Fraksi DPRD 

Kabupaten Temanggung sesaat tadi, maka dapat kami simpulkan sebagai berikut : 

1. Menerima Keputusan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung Nomor: 

7/Banggar/XI/2025 tanggal 19 November 2025 atas Rancangan Peraturan Daerah 

Kabupaten Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 sebagaimana terlampir; 

2. Menyetujui Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun 

Anggaran 2026 hasil pembahasan Badan Anggaran DPRD Kabupaten Temanggung 

untuk ditetapkan menjadi Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung dan 

selanjutnya akan dimintakan evaluasi kepada Gubernur Jawa Tengah dengan 

ringkasan sebagai berikut :  

 
1. PENDAPATAN DAERAH Rp. 1.883.601.918.712,-  

 
    
2. BELANJA Rp. 2.091.301.918.712,-  

 
    
 Surplus/(Defisit) 

 
Rp. (207.700.000.000,-)  

 
3. PEMBIYAAN Rp. 207.700.000.000,- 

  
Sisa Lebih Pembiayaan Daerah 
(SILPA) Tahun Berkenaan 

 
Rp. 

                      
  0,00,- 

 

3. Pesetujuan DPRD ini sebagai dasar ditetapkannya penandatanganan Berita Acara  

Persetujuan Bersama antara Pemerintah Kabupaten Temanggung dengan Dewan 

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung tentang Rancangan Peraturan 

Daerah Kabupaten Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah 

Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026. 

Kami tanyakan kepada para anggota DPRD, apakah kesimpulan tersebut dapat 

disetujui?  

-------------- (-----dapat)--------------ketuk palu 1 kali. 

Terima kasih. 

Selanjutnya kami persilakan kepada saudara Sekretaris DPRD untuk 

membacakan Rancangan Keputusan DPRD  

PEMBACAAN RANCANGAN KEPUTUSAN DPRD 

SEKRETARIS DPRD 

 

Rancangan Keputusan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Temanggung 

Nomor 26 Tahun 2025 tentang 

Persetujuan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Anggaran 

Pendapatan Dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 

Menjadi Peraturan Daerah Pimpinan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Temanggung 

Menimbang : 

a. bahwa berdasarkan Laporan Badan Anggaran Dewan Perwakilan Rakyat Daerah 

Kabupaten Temanggung mengenai hasil pembahasan atas Rancangan Peraturan 

Daerah Kabupaten Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 2026 sebagaimana tercantum 

dalam Keputusan Badan Anggaran Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Temanggung Nomor 7/Banggar/XI/2025 tanggal 19 November 2025, perlu 

menyatakan persetujuan terhadap Rancangan Peraturan Daerah dimaksud; 

b. bahwa berdasarkan pertimbangan sebagaimana dimaksud dalam huruf a, perlu 

menetapkan Keputusan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Temanggung; 

Mengingat 1 dan seterusnya… 

Memperhatikan : 

1. Pendapat Fraksi=Fraksi Dewan Perwakilan Rakyat Daerah yang disampikan oleh 

Juru Bicaranya dalam Rapat Paripurna Dewan Perwakilan Rakyat Daerah 

Kabupaten Temanggung; 

2. Musyawarah dan permufakatan para Pimpinan dan Anggota Dewan Perwakilan 

Rakyat Daerah dalam Rapat Paripurna Dewan Perwakilan Rakyat Daerah 

Kabupaten Temanggung tanggal 20 November 2025. 
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MEMUTUSKAN 

MENETAPKAN 

KESATU      : Persetujuan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung 

tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten 

Temanggung Tahun Anggaran 2026 untuk ditetapkan menjadi 

Peraturan Daerah, dengan rincian dan penyesuaian terhadap kegiatan-

kegiatan dengan komposisi anggaran sebagai berikut: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KEDUA    : Menyampaikan Keputusan ini kepada Bupati Temanggung untuk 

ditindaklanjuti sesuai dengan ketentuan Peraturan Perundang-

undangan. 

KETIGA         :  Keputusan ini mulai berlaku pada tanggal ditetapkan. 
 
Ditetapkan di Temanggung pada tanggal 20 November 2025 Dewan Perwakilan Rakyat 

Daerah Kabupaten Temanggung Ketua, Yunianto 

Salinan Keputusan ini disampaikan kepada :   

Yth. Pimpinan dan Anggota DPRD Kab. Temanggung. 

 

 

 

Kepada saudara Sekretaris DPRD kami sampaikan terima kasih. 

Kami tanyakan kepada para Anggota DPRD yang terhormat apakah Rancangan 

Keputusan tersebut dapat disetujui untuk ditetapkan sebagai Keputusan DPRD ? -------

( ------- dapat) ------ ketuk palu 1 kali. Terima kasih. 

Rapat Paripurna DPRD dan Hadirin yang terhormat. 

  Dengan telah disetujuinya Rancangan Keputusan DPRD sesaat tadi, maka sesuai 

dengan ketentuan Pasal 13 ayat (4) huruf a angka 3, kita perlu mendengarkan 

Pendapat Akhir Bupati Temanggung. 

1. PENDAPATAN DAERAH Rp.  1.883.601.918.712,-  

2. BELANJA Rp. 2.091.301.918.712,-  

 Surplus/(Defisit) Rp. (207.700.000,000,-)  

3. PEMBIYAAN Rp.     207.700.000.000,-  

 Sisa Lebih Pembiayaan 
Daerah (SILPA) Tahun 

Berkenaan 
 

Rp.                         0,00,- 

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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Namun sebelumnya perkenankanlah kami Pimpinan DPRD bersama Bupati 

Temanggung untuk menandatangani Berita Acara Nota Kesepakatan Pemerintah 

Kabupaten Temanggung dengan Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten 

Temanggung tentang Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang 

Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Temanggung Tahun Anggaran 

2026. 

Guna keperluan tersebut, kepada Saudara Bupati Temanggung dan Pimpinan DPRD 

untuk menempatkan diri. 

Hadirin dimohon untuk berdiri  

PENANDATANGANAN BERITA ACARA NOTA KESEPAKATAN 

 

Penandatanganan Nota Kesepakatan selesai, Hadirin dipersilahkan duduk kambali. 

 

Selanjutnya akan kita ikuti penyampaian Pendapat Akhir Bupati Temanggung 

atas Persetujuan DPRD Kabupaten Temanggung.  

Kepada Saudara Bupati Temanggung disilakan  

PENDAPAT AKHIR  BUPATI TEMANGGUNG 

BUPATI TEMANGGUNG 

 

Assalamu‟alaikum wr.wb 

 Salam Sejahtera untuk kita semua, 

Shalom, Om Swastiastu, Namo Buddhaya,  

Salam Kebajikan. 

Semoga kita semua senantiasa dalam lindungan Allah SWT 

 Yang saya hormati : 

1. Saudara Ketua DPRD, para Wakil Ketua DPRD, dan seluruh Anggota DPRD, 

2. Saudara Anggota Forum Komunikasi Pimpinan Daerah atau yang mewakili, 

3. Pj. Sekretaris Daerah,  

4. Para Staf Ahli Bupati,  

5. Para Asisten Sekda,  

6. Para Pimpinan Perangkat Daerah,  

7. Ketua KPU, 

8. Ketua BAWASLU, 

9. Para Kepala Bagian di Lingkungan Setda,  

10. Para Camat. 

11. Para Direktur BUMD,  



 

37 
 

12. Pemerhati Dewan, rekan-rekan pers, para tamu undangan serta hadirin yang 

berbahagia, 

Pertama-tama marilah kita memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, Tuhan 

Yang Maha Kuasa, atas limpahan rahmat dan hidayah-Nya, sehingga kita dapat 

menghadiri Rapat Paripurna DPRD ini dalam keadaan sehat dan masih dalam 

lindungan-Nya. 

Pada kesempatan ini, Saya menyampaikan apresiasi dan penghargaan yang 

setinggi-tingginya kepada kepada Pimpinan dan anggota DPRD, Badan Anggaran 

DPRD, Komisi-Komisi DPRD, dan Tim Anggaran Pemerintah Daerah (TAPD), serta 

para pimpinan Perangkat Daerah atas kerja sama dan komitmen dalam proses 

pembahasan Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang APBD 

Tahun Anggaran 2026, sehingga telah disetujui beberapa saat tadi. Selanjutnya, 

Rancangan Peraturan Daerah tersebut, akan disampaikan kepada Gubernur Jawa 

Tengah untuk mendapatkan evaluasi. 

Saudara Ketua, para Wakil Ketua dan Anggota Dewan yang saya hormati 

Setelah mendengarkan dan mencermati pendapat akhir Fraksi-Fraksi DPRD 

tadi, Saya atas nama Pemerintah Kabupaten Temanggung menyampaikan ucapan 

terima kasih kepada Pimpinan DPRD, Komisi-Komisi DPRD dan Badan Anggaran 

DPRD yang telah mempelajari, mencermati, mengoreksi dan mengkritisi serta 

memberikan saran dan masukan demi perbaikan Rancangan Peraturan Daerah tentang 

APBD Tahun Anggaran 2026. 

Segala saran, koreksi, masukan dan pendapat sebagaimana yang telah 

disampaikan, akan kami jadikan catatan yang berharga dan menjadi perhatian kami 

dalam menjalankan roda pemerintahan, pelayanan kepada masyarakat, peningkatan 

ekonomi kerakyatan demi kemakmuran dan kesejahteraan masyarakat Kabupaten 

Temanggung. Hal-hal yang bersifat mendesak akan segera kami tindak lanjuti. 

Keterbatasan fiskal tahun anggaran 2026 ini, merupakan tantangan bagi daerah. 

Mari secara bersama-sama kita jadikan momentum ini untuk senantiasa berusaha 

meningkatkan kapasitas fiskal melalui peningkatan PAD. Demikian pula dengan Belanja 

Daerah, mari kita laksanakan Belanja Daerah yang telah disepakati bersama benar-

benar dapat dilaksanakan secara optimal, transparan, efektif, dan efisien. 

Demikian Pendapat akhir saya atas persetujuan DPRD tentang Rancangan 

Peraturan Daerah Kabupaten Temanggung tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja 

Daerah Tahun Anggaran 2026, semoga Allah SWT senantiasa memberikan bimbingan 

dan petunjuk kepada kita dalam menjalankan roda pemerintahan dan pembangunan 

menuju masyarakat Temanggung yang lebih sejahtera. 
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Sekian dan terima kasih.  

Wassalamu’alaikum Wr.Wb, 

Temanggung, 20 November 2025 Bupati Temanggung, Agus Setyawan, S.E. 

 

 

 

Kepada Saudara Bupati Temanggung kami sampaikan terima kasih. 

Rapat DPRD dan Hadirin yang kami hormati 

Sebagaimana telah kita pahami bersama, penyusunan APBD Tahun 2026 

menghadapi tantangan yang tidak ringan. Salah satunya adalah adanya kebijakan 

pemerintah pusat terkait penyesuaian Transfer ke Daerah. Kondisi ini tentu 

memberi dampak signifikan terhadap kapasitas fiskal daerah dan memaksa kita 

melakukan penataan prioritas secara lebih ketat dan terukur. 

Namun demikian, DPRD bersama Pemerintah Kabupaten Temanggung telah 

berupaya memastikan bahwa keterbatasan fiskal ini tidak mengurangi komitmen kita 

dalam mempertahankan pelayanan publik, menjaga keberlanjutan pembangunan, serta 

melindungi masyarakat dari potensi risiko sosial maupun ekonomi. Kita memastikan 

bahwa belanja tetap diarahkan pada program-program prioritas, penanggulangan 

kemiskinan, peningkatan kualitas layanan dasar, serta penguatan ekonomi masyarakat. 

Kami berharap kepada Pemerintah Daerah untuk terus melakukan langkah-

langkah strategis, termasuk meningkatkan efektivitas pendapatan asli daerah, 

melakukan efisiensi, serta mengembangkan inovasi dan kemitraan yang berdampak 

nyata bagi kesejahteraan masyarakat. 

Sidang Dewan yang kami hormati. 

Dengan selesainya agenda persetujuan RAPBD Tahun 2026 ini, saya 

menyampaikan apresiasi dan terima kasih kepada seluruh anggota DPRD, Bupati 

Temanggung, Tim TAPD perangkat daerah, serta semua pihak yang telah bekerja keras 

dalam seluruh proses pembahasan. 

Semoga kebersamaan dan sinergi yang telah terjalin dapat terus kita kuatkan 

sebagai modal penting dalam menghadapi tantangan pembangunan daerah. Tidak lupa 

kami sampaikan terima kasih kepada semua pihak yang telah hadir mengikuti Rapat 

Paripurna DPRD Kabupaten Temanggung pada hari ini dari awal hingga selasai. 

Akhirnya dengan memanjatkan puji syukur dan dengan mengucap 

Alhamdulillahirrobbil’alamin, Rapat Paripurna ke 8 Masa Persidangan I  Tahun 2025-

KETUA DPRD KABUPATEN TEMANGGUNG  
YUNIANTO, S.P. 
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2026 hari ini Kamis, tanggal 20 November 2025, Pukul 12.30 WIB. kami tutup. ---------

------------ketuk palu tiga kali-------------Terima kasih. 

Temanggung, 20 November 2025 Sekretaris Rapat Agus Munadi S.Sos, M.Si Sekretaris 

DPRD  Ketua Rapat Yunianto, S.P. Ketua DPRD  

Wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh, 

Om Santih Santih Santih Om, Namo Buddhaya, Rahayu. 

Temanggung, 20 November 2025 

Sekretaris DPRD 

 

AGUS MUNADI, S.Sos, M.Si 

Nip. 19681210 199001 1 001 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                

 


